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WELFARE: CENSIS-ASSINDATCOLF, FAMIGLIE VOGLIONO CONTRIBUTO O DEDUZIONE FISCALE COSTI 
COLF = 

Roma, 12 mag. (Adnkronos/Labitalia) - Per far fronte alle loro  esigenze, le famiglie vorrebbero un 
contributo economico che le metta  nelle condizioni di impiegare un assistente familiare (36,3%) o, in  
alternativa, chiedono la possibilità di portare in deduzione fiscale  il totale del costo sostenuto per il 
personale domestico impiegato  (35,5%). E` quanto emerge dal report `Le famiglie fanno da sole: la  
carenza di intermediazione nei servizi domestici e nell`assistenza`,  il terzo elaborato nell`ambito del 
progetto `Welfare familiare e  valore sociale del lavoro domestico in Italia` realizzato dal Censis  per 
Assindatcolf        Di contro, il 14% delle famiglie preferirebbe ricevere servizi  personalizzati erogati da 
personale specializzato da parte della asl,  del Comune o di enti autorizzati e accreditati. L`11,5% 
vorrebbe un  contributo economico pubblico senza vincoli di utilizzo e solo il 2,7% preferirebbe 
ricevere un contributo economico pubblico che vada a  sostenere il reddito di un caregiver.      Emerge 
la consapevolezza che una condizione complessa e delicata come  quella della non autosufficienza può 
essere affrontata in modo  adeguato solo attraverso una presa in carico della famiglia, alla  quale però 
deve essere riconosciuto il ruolo sostitutivo svolto. In  alternativa è necessario predisporre un servizio 
di assistenza  accurato e competente, soprattutto nei casi in cui la famiglia non  riesce a rispondere 
con le proprie forze e con le proprie risorse  all`assistenza di cui ha bisogno un familiare che versa in 
gravi  condizioni di salute. 

  

  

 


